

Američki tisak nije oduševljen filmom »Harry Potter«

WASHINGTON, 17. studenoga – Film »Harry Potter i kamen mudraca«, koji se počeo prikazivati u petak u SAD-u, američki je tisak ocijenio »razočaravajućim«, s premlom čarolijom, no ne dvoji u njegov ogroman komercijalni uspjeh.

Među najčešćim je kritikama ona u »New York Timesu« koja filmu posvećuje naslovnicu svog vikendškog priloga te smatra »najsčekivaniji film godine, jednostavno dosadnim, prenoseći roman doslovno, usprkos nekim prizorima koji pružaju kratkotrajno zadovoljstvo«.

No, uzaludno je kritizirati film, objašnjava Elvis Mitchell, jer gledati Harryja Pottera je »isto kao promatrati beatlemaniju na stadionu gdje uzvici i pljesak prikrivaju sve što se događa na pozornici«.

Wall Street Journal ocjenjuje također da je »svaka kritika suvišna jer će film odlično proći, no to ne čini film dobrim i ne bi

nas trebalo spriječiti da težimo boljem«.

Za većinu kritičara, film je privlačan ali ne oduševljava. »Kad se potroši 125 milijuna dolara za najščekivaniju adaptaciju nakon »Zameo ih vjeter«, s pravom tražimo toliko za uzvrat. Warner Brothers uspio je u tome, što je istodobno zadovoljavajuće i pomalo razočaravajuće«, rezimiraju »Los Angeles Times« koji piše o »značajnoj adaptaciji, ali bez imalo rizika«.

Usprkos dobrom odabiru britanskih glumaca i »izvjesnim kvalitetama bestseler - veličanstvena scenografija i bajni likovi«, film nije »jako zabavan što je nedopustivo s obzirom na predispozicije priče«, kritizira Wall Street Journal.

Drugi napadaju »kompilaciju najbanalnijih specijalnih efekata« i redatelja koji, »suprotno od Harryja, ne zna proizvesti čaroliju«.

HINA



Zašto učenici ne žele njemački i francuski?

IMOTSKI, 17. studenoga – Učenici imotskih škola uskoro će od ponuđenih stranih jezika moći učiti te engleski. Zašto se ne opredjeljuju, primjerice, na učenje njemačkog i francuskog? Učenici i njihovi roditelji s područja imotskoga kraja kažu kako se ti jezici uopće ne predaju, odnosno nisu zastupljeni u programskoj obrazovnoj strukturi osnovnog i srednjoškolskog obrazovanja u tom dijelu Splitsko-dalmatinske županije.

No koji će se strani jezik u pojedinoj školi, osnovnoj i srednjoj, učiti na području cijelog imotskoga kraja, ovisit će o mogućnostima i samih škola te o roditeljskim zahtjevima. Tako se navodi u naputku Ministarstva prosvjete i športa RH. Međutim, u većini imotskih škola trenutno se uči isključivo engleski jezik, iako uopće nema profesora toga jezika, nego predaju osobe koje imaju tek završeni tečaj ili su pak samo absolventi viših turističkih škola ili hotelijerskih fakulteta. Slična je situacija i u školama gotovo na cijelom području

Dalmacije, osim županijskih središta poput Splita, Dubrovnika, Šibenika, Zadra.

U najvećoj osnovnoj školi u Imotskoj »Stjepan Radić« izbjegava se uvođenje njemačkog jezika. Imočani koji su tradicionalno vezani za Njemačku, zemlju u kojoj su mnogi od njih radili i proveli cijeli životni i radni vijek, i u kojoj trenutno ima zaposlenih 12.000 radnika s cijelog područja imotskoga kraja, mogli bi svojim znanjem njemačkoga jezika olakšati komunikaciju mnogim turistima iz Njemačke kod posjećivanja Hrvatsku, napose područje cijele Dalmacije.

Evidentna je činjenica kako engleski jezik gotovo u svim školama Splitsko-dalmatinske županije i cijele Dalmacije gotovo istisnuo njemački, francuski, talijanski, španjolski, ruski... Zapravo, u školama s toga područja više se gotovo i ne čuju nikakvi jezici osim engleskoga, pa se ljudi s pravom pitaju kako će se krenuti u svijet samo s jednim stranim jezikom?

NEDJELJKO MUSULIN

Predstavljena »Jela iz parne pećnice«

ZAGREB, 17. studenoga – U subotu je na tržnici Dolac predstavljena knjiga recepata »Jela iz parne pećnice« koju su zajednički izdale tvrtke »Electrolux« i »Podravka«. Tom prilikom, Zagrepčanima koji su se zatekli u kupovini na glavnoj gradskoj tržnici, ponudeno je kuhano vino i savijača od špinata i sira koju je u novoj »Electroluxovoj« parnoj pećnici pripremio kuhar hotela »Esplanade« Zdravko Marić. Dvade-

setak građana, koji su točno odgovorili na pitanja voditelja prigodnog programa, Barbare Kolar, nagrađeni su i primjerkom kuharice. Koristenjem parne pećnice omogućava se jelima da sačuvaju sve vrijedne sastojke, za pripremanje je potrebno manje vremena, a jela ne mogu zagorjeti. Time je moguće i kod kuće pripremati hranu poput one u vrhunskim restoranima.

MA. L.

GLAVOM KROZ EKRAN

I kako sada shvatiti Lončara?!

Što ti je Šeksova moć opažanja? Čita on, mudrica, ovu vlast kao otvorenu knjigu. Skidanje imuniteta Pašaliću, Krpini i Jarnjaku uvod je u politički teror. Odnosno, pretvaranje Hrvatske, najdemokratskije – kako je to znao govoriti pokojni predsjednik Franjo Tuđman – u, zna se, policijsku državu. Ako već moraju, a ne smiju, i ne smiju, sigurni su i Šeksovi pajdaši, nisu trebali skidati imunitet baš na Međunarodni dan tolerancije. Iako su se i Pašalić, i Krpina, i Jarnjak dobrovoljno odrekli imuniteta, HDZ, HSP – svjedoci je u petak HTV – te četiri HSLŠ-ovaca (među njima je, naravno, i Pašaliću sve bliži Joško Kontić) nastojali su ih, iz principijelnih, viših, državnih interesa i dalje zaštititi.



BRANKO VUČKOVIĆ

Lončara odakle taj salto mortale? Vraća li to on – sklapajući na taj način savez – hadezovcima što su ga podržali kad ga je Tomčić dao izbaciti iz Sabora?! I kako onda razumjeti hrvatsku politiku?!

I onda nakon takvog Dnevnička nećeš prebaciti kanal i gledati – na Novoj TV – misice?! Ksenija bi Urličić – vidite, sjetio sam se je – rekla: Iz patrotskih razloga. Jer, natječće se i Hrvatica Rajna Rađuž. Jesam li gledao misice i nakon što je naša cura ispala? Jesam, naravno. Trebalo je vidjeti te njihove, bjelosvjetske argumente za eliminiranje gospođice Rađuž. Malo sutra da tu nema politike. Iako nije znala ni beknuti engleski, Kineskinja je ušla u super finale, a Jugoslavanka – i tad se prosu zrcne sumnje – s također gotovo nikakvim engleskim, među prvih deset. Ali cure su bile, što jest, jest, lijepe. Nije pobijedila meni najljepša, Nikaragvanka. Ispala je iz super finala i prelijepa Ukrajinica. Jer nije znala engleski... Važno je, ponovo će se zavaravati svi osim Nigerijke, sudjelovati. I napraviti, što Južnoafrikanci jesu, dobru priredbu s odličnim Jerrijem Springerom u ulozu voditelja.

Springer je natjecanje ljepote tretirao zabavom, što on uistinu i jest. Dobra, ako je dobro napravljena, zabava. Tjedan dana ranije Nova TV je prikazala i više nego uzoran, urban izbor Miss Slovenije. Iako ne bez zamjerke, dobra je komentatorica izbora Miss svijeta u studiju Nove TV bila Vlatka Pokos.

Nigerijska djevojka – najljepša na svijetu

SUN CITY, 17. studenoga – Miss svijeta 2001. godine je osamnaestogodišnja Nigerijka Agbani Darego. Prva pratilja je Zerelda Lee, miss Arube, dok je titulu druge pratile ponijela Juliet-Jane Horne, miss Škotske. Naša Rajna Rađuž se, na žalost, nije plasirala u uži izbor. Miss Nigerije, prva je Afrikanka koja je ponijela titulu

najljepše na svijetu. Kazala je da kada se pogleda u ogledalo vidi mladu djevojku, koja želi biti kompjutorski stručnjak, ali i super model. Organizatori natjecanja su izjavili da je oko milijardu ljudi gledalo show kojega je vodio poznati tv-voditelj Jerry Springer.

Springer je na početku izbora spomenuo napad na SAD

11. rujna, rekavši da natjecanje za Miss svijeta može pružiti primjer kako bi nacije trebale suradivati. Nekad meta feminističkih protesta, natjecanje za najljepšu djevojku na svijetu, vremenom se profiliralo u natjecanje senzibilno na socijalne probleme, koje nastoji novčano pomagati djeci sirom svijeta.

300 učenika pilotiralo na sinjskom aerodromu

SINJ, 17. studenoga – Više od 300 učenika završnih razreda srednjih škola s područja cijele Splitsko-dalmatinske županije u subotu je na sportskom aerodromu u Sinjskom polju završilo akciju učilišta HZR »Rudolf Perišin«, a sve se odvijalo u sklopu promičbenog programa, dakako i popularnog pilotskog poziva za mlade.

Poznat učitelj letenja Josip Jandrić je sudionicima govorio o načinu, uvjetima i tijeku školovanja pilota, kao i o mogućim problemima u tom zvanju. Posebnu pozornost svih sudionika izazvala je, pak, izložba starih muzejskih zrakoplova poput »UTVE« i »PILATUS« kao i helikoptera »Bell« i »Mi-8«. Pri razgledavanju te svojevrsne itekako zanimljive izložbe koja je vjerojatno bila jedina tih dana postavljena na tlu Hrvatske u Sinjskom polju, upriličeni su i razgovori s pilotima. Oni koji su zaslužili prvo mjesto u natjecanju u igrama srednjoškola nagrađeni su i panoram-

skim letom ponad slikovitih krajolika cetinskoga kraja. Zanimljiv je bio i letaćki program u organizaciji aero klubova Splita i Sinja, u koji su bili uključeni i motorni zmajevi i jedrilice. Skokovi padobranaca su također privukli mnoštvo posjetitelja na sinjski sportski aerodrom.

Međutim, svi sudionici-maturanti koji su zainteresirani za pilotska zvanja, upoznati su i s modelarskim programom u kojemu su nastupili modelari iz Sinja i Splita, prvi put s daljinskim motornim upravljanim modelima. Na susretu srednjoškola, u organizaciji Zajednice tehničke kulture Splita i Splitsko-dalmatinske županije, sudjelovali su i učenici osnovnih škola iz Splita i Solina, koji su demonstrirali lansiranje raketa. Nakon toga su se splitski i solinski osnovnoškolci na sinjskom sportskom aerodromu natjecali u ispaljivanju raketa s padobranom.

NEDJELJKO MUSULIN

Pronađen mrtav mladić

RIJEKA, 17. studenoga – U stanu u Vulkanskom naselju 6, u Rijeci, u petak uvečer je mrtav pronađen Boris Korlević (21) iz Rijeke, a policija kao vjerojatni uzrok smrti navodi predoziranje drogom.

Po telefonskoj dojavi oko 20 sati djelatnici Policijske uprave Primorsko-goranske u stanu su zatekli tri mladića, od kojih Korlević nije davao znakove života, dok su ostala dvojica bila u besvjesnom stanju. Jedan od njih, u kritičnom je stanju zajedno s drugim, kojeg su djelatnici hitne pomoći u međuvremenu osvjestili, prebačen u KBC Sušak. Po informaciji iz Policijske uprave primorsko-goranske, u subotu su obojica bili van životne opasnosti i postupno se oporavljaju.

Tijelo preminulog Korlevića prevezeno je na Zavod za sudsku medicinu u Rijeci kako bi se obdukcijom potvrdile policijske indicije. Predistražne radnje trajale su u petak u stanu u Vulkanskom naselju do pola noći, a nastavit će se danas saslušanjem djevojke koja je obavijestila policiju. (H)

Poginulo dvoje pješaka

ZAGREB, 17. studenoga – U petak je na zagrebačkim ulicama u prometnim nesrećama poginulo dvoje pješaka.

Kako je priopćila policija, oko 13 sati na raskršću Hochmanove ulice i prilaznog kolnika »Tvornice duhana Zagreb« pješaka Dejana Gjukića (80), koji je prelazio prilazni kolnik, kamionom je udario vozač Marijan B. (36). Nesretni starac zadobio je teške ozljede od kojih je dva sata kasnije preminuo u bolnici Sestara milosrdnica.

U petak oko 14 sati na sjevernom kolniku Vukovarske ulice, nedaleko od križanja s Heinzelovom poginula je prosjakinja Blaženka Šimunić (59). Ona je neoprezno hodala između kolničkih traka pa ju je stražnjim lijevim kotačem kamiona zakačio vozač Jozo A. (56). Teško ozlijeđena Blaženka prevezena je u KB Rebro, gdje je unatoč liječničkoj pomoći oko 16 sati preminula. D. G.

U zagrebačkoj »Tvornici« pretučen Japanac

ZAGREB, 17. studenoga – Dvadesetogodišnjeg Japanca Takahira Enda, pretukla je u subotu oko 4 sata ujutro u klubu »Tvornica«, u Šubićevoj ulici, skupina zasad nepoznatih mladića. Zagrebačka policija pretpostavlja da su napadači pripadnici skinhedsa.

Teško ozlijeđenom japancom državljaninu liječnička je pomoć pružena u KB Merkur, gdje je utvrđeno da je zadobio prijelom nosne kosti s pomakom. Nakon liječničke obrade Takahiru je pušten na kućnu njegu. Kako smo saznali, on je student i živi u Studentskom domu u Cvjetnom naselju.

Policija provodi kriminalističku obradu, a za počinitelje ovog, »kako se pretpostavlja, rasističkog napada, intenzivno se traži«.

M. D., D. G.



IVANA SLOJŠEK



ZAGREB, 17. studenoga – U prometnoj nesreći, koja se u subotu oko 13 sati dogodila u Vukovarskoj ulici, kod Koncertne dvorane Vatroslav Lisinskih, dvije su osobe lakše ozlijeđene

IVANA SLOJŠEK

Udruga »Roda« priredila humanitarnu akciju za roditelje

ZAGREB, 17. studenoga – Nevladina udruga majki, očeva i trudnica »Roda« priredila je danas u trgovačkom centru »Importantne galerija« humanitarnu akciju za poboljšanje uvjeta u zagrebačkim roditeljima. Udruga je organizirala tombolu, prodaju kazeta i igraćaka, a prihod od humanitarne akcije donirat će zagrebačkim roditeljima za nabavu električnih izdajalica, plahta za krevetiće, digitalnih toplomjera, vaga za novorođenčad i drugo.

To je prva humanitarna akcija te udruge koja je osnovana prije godinu dana, a u narednom razdoblju planira se tiskanje brošure »Što budući roditelji trebaju znati« koja će biti dostupna u ginekološkim ambulanzama, rekla je predsjednica Udruge »Roda« Vedrana Miholić.

U humanitarnoj akciji sudjelovali su dječji zbor »Klinci s Ribnjaka«, Sanja Doležal, Danijela Trbović-Vlajki i Ivana Plečinger. (H)

Hollywoodske priče

LOS ANGELES, 17. studenoga – Bruce Lee uskoro se vraća na ekrane i to virtualno! Gotovo 30 godina nakon njegove smrti, zahvaljujući čaroliji računalna, legendarni Bruce Lee bit će ponovno glavni glumac u filmu čiji privremeni naslov glasi »Dragon Warrior«, objavio je koreanski producent »Shincine Films«. Bit će to prvi igrani film u kojem će glumiti ljudsko biće stvoreno digitalnom tehnologijom.

Američki glumac Harrison Ford (59) primit će nagradu »Cecil B. DeMille« od Udruge međunarodnog tiska (HFFA). Tom se nagradom odužuje priznanje njegovom iznimnom doprinosu svijetu spektakla. Nagrada će mu biti uručena 20. siječnja u Kaliforniji.

Glumac Robert Downey Junior (36) napravio je napredak u borbi protiv ovisnosti od droge, ocijenio je u četvrtak sud, zadužen za provjeru glumčeva liječenja. U srpnju je izbjegao presudu trogodišnje zatvorske kazne, obećanjem da će krenuti na liječenje protiv ovisnosti.



Filmski studiji »Universal« počeli su ovog mjeseca s prodavom dvadesete obljetnice premijere »E.T.-a«, pridružujući lik koji je na film prenio Steven Spielberg logotipu tvrtke. Povodom te obljetnice, »Universal« će u ožujku izdati verziju filma, čija je kvaliteta poboljšana računalno, uključujući nove prizore.

Tvrtka »New Line« organizirat će 13. prosinca posebnom pretpremijeru »Gospodara prstenova« namijenjen skrupljanju sredstava za žrtve terorističkih napada od 11. rujna na tornjeve blizance u New Yorku.

Film, inspiriran istoimenom knjigom J.R. Tolkiena, počeo će se prikazivati u SAD-u i Kanadi 19. prosinca.

HINA

U eksplozijama plina poginulo 37 kineskih rudara

PEKING, 17. studenoga – Trideset i sedam rudara poginulo je ovog tjedna u eksplozijama plina u dva rudnika u sjevernoj kineskoj provinciji Shanxi. Jedna je eksplozija ubila 33 radnika u četvrtak u pokrajini Jiaocheng, oko 70 kilometara sjeveroistočno od glavnog grada Taiyuana, objavila je kineska agencija Xinhua.

Druga se eksplozija dogodila u srijedu u rudniku u pokrajini Yuxian, 50 kilometara jugozapadno od Taiyuana usmrtili četvororo ljudi, a isto toliko ih se smatra nestalima, prenosi »China Daily«. Novine navode da su dva rudara spašena nakon eksplozije, dok je drugih 23 na vrijeme napustilo rudnik. Prošle je godine u sličnim nesrećama poginulo više od 5300 ljudi.

»China Daily« prenosi da su vlasti najavile zatvaranje rudnika u pokrajini Yuxian zbog »niske produktivnosti i niskih sigurnosnih standarda«.

Xinhua je, citirajući službene izvore, izvijestila da su navedeni rudnici od lipnja zatvoreni i da je 36 radnika radilo na njihovom popravku.

No, po izjavama svjedoka, rudari su u to vrijeme vadili ugljen. Po prvim izvještajima, moguć je uzrok nesreće loša ventilacija, jer je vlasnik kad izgraditi novo okno preblizu starom, izvjestila je Xinhua.

Dosad je iz rudnika spašeno dvanaest rudara koji su preživjeli eksploziju, prenosi agencija policijske izvore. Lokalna je policija izvijestila da su tijela poginulih izvađena iz rudnika, no nisu precizirali njihov točan broj. U sličnim je incidentima u pokrajini Shanxi u listopadu poginulo najmanje 23 ljudi. (Hina)

Rendžeri zaplijenili 2,4 tone kobri i kornjača namijenjenih prodaji u Kini

HANOL, 17. studenoga – Rendžeri u šumama središnjeg Vijetnama zaplijenili su više od 2,4 tone kobri i kornjača, koje su trebale biti prodane u Kini, izvijestila je u subotu vijetnamska novinska agencija VNA.

VNA navodi da su reptile, čijom se prodajom u Kini moglo zaraditi 181 milijun donga (12 tisuća dolara), renderi pronašli u kamionu u pokrajini Quang Binh oko 450 kilometara južno od Hanoia. Dodaje se da je kamion krenuo iz Ho Shi Minha. Vozač kamiona kažnjen je novčanom kaznom od 100 milijuna donga (6.648 dolara). Krijumčari zaraduju velike novce »švercajući« rijetke životinjske vrste, poput medvjeda, majmuna, zmija i guštera u Kinu, gdje se njihove kosti i iznutrice koriste u tradicionalnoj medicini. (H)

Suputnik poginuo, vozač teško ozlijeđen

RIJEKA, 17. studenoga – U teškoj prometnoj nesreći koja se jutros oko 4.30 sati dogodila na vjaduktu Čadara, na dijelu jadranske magistrale između Bakarca i Kraljevice, jedna osoba je izgubila život, a vozač S.S. je zadobio ozljede opasne za život, te je prebačen u riječki Klinički bolnički centar. Uzroci i okolnosti pod kojima se dogodila ta teška prometna nesreća se istražuju. (H)

U teškoj prometnoj nesreći koja se jutros oko 4.30 sati dogodila na vjaduktu Čadara, na dijelu jadranske magistrale između Bakarca i Kraljevice, jedna osoba je izgubila život, a vozač S.S. je zadobio ozljede opasne za život, te je prebačen u riječki Klinički bolnički centar. Uzroci i okolnosti pod kojima se dogodila ta teška prometna nesreća se istražuju. (H)

Pronađen fetus zamotan u krevetninu

ČAKOVEC, 17. studenoga – Službenici Policijske uprave međimurske i dalje rade na utvrđivanju okolnosti, odnosno rasvjetljavanju slučaja koji je izazvao ogorčenje pučanstva brijunskog dijela Medimurja. Policiji je, naime, starija muška osoba iz sela Jurovca, u općini Sveti Martin na Muri, javila da je u klanecu zapuštenog seoskog puteljka između naselja Grabrovnica, u općini Štrigova, sudjelovao u klanecu Jurovca, pronašla plastičnu vrećicu u kojoj je bilo nešto zamotano u krvavu krevetninu. Izlaskom policijske ophodnje na mjesto pronalaska utvrđeno je da se radi o fetusu djeteta koji je već bio u raspadanju.

DRAGO OVČAR